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Пояснительная записка.

Среднее общее образование - 3ступень обучения (10-11 классы)- завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути. 

Образовательная программа на ступени среднего общего образования направлена на реализацию следующих целей:

   - создание условий для получения  среднего полного общего образования в соответствии с государственными образовательными стандартами,

-создание  условий для обучения старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования и последующей их жизнедеятельности  и для достижения повышенного уровня общекультурной образованности и методологической компетентности в  социально-экономической  области  знаний;

    -  индивидуализация и социализация образования;

    - осуществление компетентностного  подхода в образовании;
    - реализация дифференцированного и личностно-ориентированного образовательного процесса;
    - формирование ответственности, самостоятельности, умения планировать, освоение проектного подхода к решению проблем;

   - предоставление  равных  возможностей  для  получения  образования  и  достижения  допрофессионального уровня компетентности;

    -    создание условий для развития интересов, склонностей и способностей учащихся.
Нормативно-правовой  базой  разработки   образовательной программы являются следующие документы:

- Конвенция о правах ребенка ООН;

- Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
-Типовое положение об общеобразовательном учреждении, утвержденное постановлением Правительства РФ от 19 марта 2001 г. № 196;

-Федеральный компонент государственного стандарта общего образования, утвержденный приказом МО РФ «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» от 05.03.2004 № 1089

-Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации, утвержденный приказом МО РФ от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»,

-постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 года № 189 « Об утверждении СанПиН 2.4. 2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»» 
-Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 20.08.2008 № 241 «О внесении изменений  в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

-Устав школы и  локальные акты.
Образовательная программа  среднего полного общего образования разработана  с учетом особенностей и возможностей МОКУ «СОШ с.Павлофедоровка», образовательных  потребностей  и запросов обучающихся и их родителей.

В социальный заказ социума входит: 

· высокое качество базового образования как основа поступления выпускников в высшие и средние специальные учреждения; 

· безопасность, физический и психологический комфорт пребывания детей в школе;

· сохранение здоровья школьников и формирование у них навыков здорового образа жизни;

· максимальная занятость учащихся во внеурочное время;

· наличие в школе современных условий.

 Потребность к применению современных информационно-коммуникационных технологий ведет к большим изменениям в учебном процессе. Поэтому главной задачей является  повышение качества  и доступности образования через построение единой образовательной информационной среды школы. Единая информационная образовательная среда образовательного учреждения   развивается и формируется  путём координации  информатизации различных сфер его деятельности, а именно учебного процесса, контроля, измерения и оценки результатов обучения, научно- исследовательской, проектной, внеучебной и организационно - управленческой деятельности.

Содержание образования и планируемые результаты по всем предметам   полностью соответствуют требованиям Федерального Компонента государственного образовательного стандарта 2004 года и определяются рабочими программами по предметам учебного плана.

Характеристика учебных предметов  
Учебный предмет «Русский язык»

Обучение по русскому языку ведется   по авторской программе В.И, Власенкова  на базовом уровне. 

Изучение русского языка в старшей школе на базовом уровне направлено на достижение следующих целей:

· воспитание гражданственности и патриотизма; формирование представления о русском языке как духовной, нравственной и культурной ценности народа; осознание национального своеобразия русского языка; овладение культурой межнационального общения;

· развитие способности к социальной адаптации и к речевому взаимодействию; 

· освоение знаний о русском языке как многофункциональной знаковой системе и общественном явлении, языковой норме и ее разновидностях; нормах речевого этикета в различных сферах общения;

· совершенствование умений опознавать, анализировать, сопоставлять, классифицировать языковые факты, оценивать их с точки зрения нормативности, соответствия ситуации, сфере общения; совершенствование умений работать с текстом, осуществлять информационный поиск, извлекать и преобразовывать необходимую информацию;

· применение полученных знаний и умений в собственной речевой практике; совершенствование нормативного и целесообразного использования языка в различных сферах общения; повышение уровня орографической и пунктуационной грамотности.

Реализация указанных целей достигается в процессе совершенствования следующих предметных компетенций: коммуникативной, языковой и лингвистической (языковедческой), культуроведческой.

Предмет «Литература»

Для  изучения курса литературы используется авторская программа Ю.В. Лебедева.
Изучение литературы на базовом уровне среднего общего образования направлено на достижение следующих целей:

           воспитание духовно развитой личности, готовой к самопознанию и                   самосовершенствованию, способной к созидательной деятельности в современном мире; формирование гуманистического мировоззрения, национального самосознания, гражданской позиции, чувства патриотизма, любви и уважения к литературе и ценностям отечественной культуры;

        развитие представлений о специфике литературы в ряду других искусств; культуры читательского восприятия художественного текста, понимания авторской позиции, исторической и эстетической обусловленности литературного процесса; образного и аналитического мышления, литературно-творческих способностей, читательских интересов, художественного вкуса; устной и письменной речи учащихся;

        освоение текстов художественных произведений в единстве формы и содержания, историко-литературных сведений и теоретико-литературных понятий; создание общего представления об историко-литературном процессе и его основных закономерностях, о множественности литературно-художественных стилей;

         совершенствование умений анализа и интерпретации литературного произведения как художественного целого в его историко-литературной обусловленности и культурном контексте с использованием понятийного языка литературоведения; выявления взаимообусловленности элементов формы и содержания литературного произведения; формирование умений сравнительно-сопоставительного анализа различных литературных произведений и их научных, критических и художественных интерпретаций; написания сочинений различных типов; определения и использования необходимых источников, включая работу с книгой, поиск информации в библиотеке, в ресурсах Интернета и др.
Оценивание учебных результатов по литературе осуществляется на основании развернутого ответа  или на вопрос или сочинения по изучаемому произведению, доклада  или проекта на заданную тему.

Предмет  «Английский язык»
      Изучение в старшей школе английского языка на базовом уровне  осуществляется по рабочей программе на основе авторской программы В.П. Кузовлева  и направлено на дальнейшее развитие сформированной в основной школе иноязычной коммуникативной компетенции в совокупности таких ее составляющих как: 

речевая компетенция – развитие у школьников коммуникативных умений в четырех основных видах речевой деятельности (говорении, аудировании, чтении и письме); умений планировать свое речевое и неречевое поведение, выходить из положения при дефиците языковых средств при получении и передаче информации, а также использовать иностранный язык на основе междисциплинарного подхода как средство формирования целостной картины мира;

языковая компетенция – овладение старшеклассниками новыми языковыми единицами в соответствии с отобранными темами и сферами общения, что должно привести к увеличению объема языковых единиц; развитие навыков оперирования этими единицами в коммуникативных целях;

социокультурная компетенция – увеличение объема знаний о социокультурной специфике страны/стран изучаемого языка, совершенствование умений строить свое речевое и неречевое поведение адекватно этой специфике, формирование умений выделять общее и специфическое в культуре родной страны и страны изучаемого языка;

учебно-познавательная компетенция – развитие общеучебных и специальных учебных умений, позволяющих совершенствовать учебную деятельность по овладению иностранным языком, а также удовлетворять с его помощью познавательные интересы в других областях знания.

Средствами учебного предмета продолжается развитие и воспитание школьников, а именно:

· обеспечивается развитие способности и готовности старшеклассников к самостоятельному и непрерывному изучению иностранного языка, к дальнейшему самообразованию с его помощью, к использованию иностранного языка в других областях знаний;

· формируется способность к самооценке через наблюдение за собственной речью на родном и иностранном языках;

· стимулируется личностное самоопределение учащихся в отношении их будущей профессии, их социальная адаптация; формируются качества гражданина и патриота.

Программой предусмотрены фронтальные, групповые, индивидуальные, проектные формы работы. Программа построена на основе реализации компьютерных (новых информационных) технологий обучения. Методически программа оснащена УМК, комплектом раздаточных материалов, компьютерными обучающими программами, применяются разноуровневые тесты, задания; задания для выполнения практических работ; организация проектной деятельности.

Предмет « Математика»

Главной целью обучения математике   является содействие формированию культурного человека, умеющего мыслить, понимающего идеологию математического моделирования реальных процессов, владеющего математическим языком, умеющего самостоятельно добывать информацию и пользоваться ею на практике, владеющего математической речью. Обучение по математике  ведется на базовом уровне по авторской программе А.Г. Мордкович, что позволяет продолжить  линию обучения  основной общей школы. 

Программа по математике направлена на  формирование следующих умений:

Интеллектуальные умения: 

· умение вести доказательные рассуждения; 

· умение выдвигать гипотезы; 

· умение осуществлять на конкретных примерах переход от общих утверждений к частным и наоборот; 

· умение составления алгоритма, работа с ним. 

Практические  умения: 

· умение пользоваться математическим языком, делать записи; 

· умение выполнять вычислительные операции с выражениями различной природы; 

· умение решать уравнения и неравенства; 

· умение строить и чертить графики; 

· умение проводить исследования, применяя методы математического анализа.

Роль математической подготовки в образовании современного человека ставит перед школой следующие задачи обучения:

· овладение конкретными математическими знаниями, необходимыми для применения их в практической деятельности;

· интеллектуальное развитие учащихся;

· формирование качеств мышления, характерных для математической деятельности, необходимых для продуктивной жизни в обществе;

· формирование представлений об идеях и методах математики;

- формирование представлений о математике как части общечеловеческой культуры.

 Особенностью преподавания математики в школе является  использование   технологии уровневой дифференциации обучения  Фирсова. В технологии предлагается введение двух стандартов (принцип минимакса): для обучения (уровень, который должна обеспечить школа интересующемуся, способному и трудолюбивому выпускнику) и стандарта обязательной общеобразовательной подготовки (уровень, которого должен достичь каждый). Пространство между уровнями обязательной и повышенной подготовки заполнено своеобразной «лестницей» деятельности, добровольное восхождение по которой от обязательного к повышенным уровням способно реально обеспечить школьнику постоянное пребывание в зоне ближайшего развития, обучение на индивидуальном максимально посильном уровне. Для достижения планируемых результатов обучения по математике  в 10 классах  применяется  тематическая  зачетная система. 

Предмет « Информатика и ИКТ»

Информатика и ИКТ изучается на базовом уровне и преподается по авторской программе И.Г. Семакина.

Цели  изучения курса

1. освоение системы базовых знаний, отражающих вклад информатики в формирование современной научной картины мира, роль информационных процессов в обществе, биологических и технических системах;

2. овладение умениями применять, анализировать, преобразовывать информационные модели реальных объектов и процессов, используя при этом информационные и коммуникационные технологии (ИКТ), в том числе при изучении других школьных дисциплин;

3. развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей путем освоения и использования методов информатики и средств ИКТ при изучении различных учебных предметов;

4. воспитание ответственного отношения к соблюдению этических и правовых норм информационной деятельности;

5. приобретение опыта использования информационных технологий в индивидуальной и коллективной учебной и познавательной, в том числе проектной деятельности.

Учебные предметы «Биология», «Химия», «Физика»

Данные учебные предметы представлены базовыми учебными программами по  биологии, химии, физике.

Специфическими задачами учебных предметов  являются:

· формирование у учащихся основы естественно-научной картины мира, а на ее основе - создание фундамента  для формирования личного мировоззрения у каждого учащегося;

· формирование знаний об объектах и явлениях  природы, о закономерностях  процессов и о законах  природы в системе учения о единстве природы;

· развитие способности к  наблюдению  как специфическому методу  познания в естествознании; 
· развитие экспериментальных умений  и навыков выполнения лабораторных работ;
· освоение информационных технологий как современного инструмента познания окружающего мира.
       Предмет « Биология» 

 При преподавании предмета на базовом уровне  используется авторская программа  А.А. Каменского. Приоритетам для учебного предмета «Биология» на ступени среднего общего образования на базовом уровне являются:  сравнение объектов,  анализ, оценка, поиск информации в различных источниках.

Изучение биологии на ступени среднего (полного) общего образования в старшей школе на базовом уровне направлено на достижение следующих целей:

· освоение знаний о биологических системах (клетка, организм, вид, экосистема); истории развития современных представлений о живой природе; выдающихся открытиях в биологической науке; роли биологической науки в формировании современной естественнонаучной картины мира; методах научного познания; 

· овладение умениями обосновывать место и роль биологических знаний в практической деятельности людей, развитии современных технологий; проводить наблюдения за экосистемами с целью их описания и выявления естественных и антропогенных изменений; находить и анализировать информацию о живых объектах; 

· развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе изучения выдающихся достижений биологии, вошедших в общечеловеческую культуру; сложных и противоречивых путей развития современных научных взглядов, идей, теорий, концепций, различных гипотез (о сущности и происхождении жизни, человека) в ходе работы  с различными источниками информации;
· воспитание убежденности в возможности познания живой природы, необходимости бережного отношения к природной среде, собственному здоровью; уважения к мнению оппонента при обсуждении биологических проблем;

· использование приобретенных знаний и умений в повседневной жизни для оценки последствий своей деятельности по отношению к окружающей среде, здоровью других людей и собственному здоровью; обоснования и соблюдения мер профилактики заболеваний, правил поведения в природе.

  Предмет « Химия»
Химия изучается   на базовом уровне по авторской программе Г.Е. Рудзитис. 
Изучение химии в старшей школе на базовом уровне направлено на достижение следующих целей:

· освоение системы знаний о химической составляющей естественно- научной картины мира, а также о системе важнейших химических понятий, законов и теорий;

· овладение умениями применять полученные знания для объяснения разнообразных химических явлений и свойств веществ; оценки роли химии в развитии современных технологий и получении новых материалов;

· развитие познавательных интересов и интеллектуальных способностей в процессе самостоятельного приобретения знаний и умений по химии с использованием различных источников информации, в том числе компьютерных технологий;

· воспитание убежденности в познаваемости мира, необходимости вести здоровый образ жизни, химически грамотного отношения к среде обитания;

· применение полученных знаний и умений по химии в повседневной жизни, а также для решения практических задач в сельском хозяйстве и промышленном производстве.

  При реализации программы в основном используются традиционные формы и методы обучения компетентностный, деятельностный, личностно- ориентированный подход в обучении. При объяснении нового материала, при закреплении и контроле используется  компьютерные технологии. Применяются различные формы опроса: тестовая проверка, самостоятельные работы, диктанты, работа в парах (взаимопроверка), самопроверка при помощи компьютера. Большое внимание уделяется  лабораторным, практическим работам, творческим работам и проектной деятельности.  Для текущего тематического и оценки знаний в системе уроков предусмотрены уроки контроля (тематические тесты и контрольные работы). По итогам  года проводятся итоговые тесты, позволяющие обобщить и систематизировать знания  и проконтролировать степень усвоения учебного материала. 

         Предмет «Физика»
Изучение физики на базовом уровне по авторской программе  Г.Я. Мякишева  и направлено на достижение следующих целей:

· освоение системы знаний о современной физической картине мира, в основе которой лежат фундаментальные законы и принципы; ознакомление с наиболее важными открытиями в области физики, историей развития и становления физических идей;

· углубление представлений о физических методах познания природы для приобретения умений применять их в практической жизни, устанавливать достоверность фактов путем наблюдений, измерений и обработки полученных данных, выдвигать гипотезы и строить модели, объясняющие причины наблюдаемого явления; проверять гипотезы в эксперименте;

· овладение умениями применять полученные знания по физике для объяснения разнообразных физических явлений и свойств веществ; практического использования физических знаний в повседневной жизни; понимания роли и значения физики в развитии современных технологий, решении проблем энергетики, защиты окружающей среды;

· развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе: самостоятельного приобретения новых знаний по физике в соответствии с жизненными потребностями; использования современных информационных технологий для поиска и переработки учебной и научно-популярной информации физического содержания;

· воспитание убежденности в познаваемости законов окружающего мира и возможности использования достижений физики на благо развития человеческой цивилизации; воспитание духа сотрудничества в процессе совместного выполнения задач, уважительного отношения к мнению оппонента при обсуждении проблем естественнонаучного содержания, стремления к достоверности предъявляемой информации и обоснованности высказываемой позиции, готовности к морально-этической оценке использования научных достижений, чувства ответственности за защиту окружающей среды;

· приобретение компетентности в использовании физических знаний и умений при решении жизненных проблем и практических задач, связанных со сбережением энергетических ресурсов, рациональным природопользованием, обеспечением безопасности жизнедеятельности человека и общества.

Предмет «История»
Изучение истории  на базовом уровне проводится интегрировано в рамках модулей  История России и Всеобщая история, основывается на  авторской программе  А.Н.Сахарова, А.А. Левандовского, Н.В. Загладина соответственно и направлено на достижение следующих целей:
Изучение истории в старшей школе направлено на достижение следующих целей:

· воспитание гражданственности, формирование национальной идентичности, развитие мировоззренческих убеждений учащихся на основе осмысления ими исторически сложившихся культурных, религиозных, этно-национальных традиций, нравственных и социальных установок, идеологических доктрин; расширение социального опыта учащихся при анализе и обсуждении форм человеческого взаимодействия в истории;

· развитие исторического мышления, умения выявлять историческую обусловленность различных версий и оценок событий прошлого и современности, определять и аргументировано представлять собственное отношение к дискуссионным проблемам истории;

· освоение систематизированных знаний об истории человечества и элементов философско-исторических и методологических знаний об историческом процессе; подготовка  учащихся к продолжению образования в области гуманитарных дисциплин;

· овладение умениями и навыками комплексной работы с различными типами исторических источников, поиска и систематизации исторической информации как основы решения исследовательских задач.

Программа по истории представлена следующими курсами:
-    Всеобщая история с древнейших времён до конца XX - начала XXI  веков.
-    История России с древнейших времён до конца XX - начала XXI  веков.

 Программа рассчитана на ее творческое самостоятельное применение. Принципы, заложенные в программу, позволяют осуществить:
многофакторный подход к истории;
развитие патриотических чувств и гражданских качеств учащихся;
возможность сравнения процессов, происходящих в истории нашего Отечества, с аналогичными явлениями в зарубежных странах;
ориентация на проблемное изложение курса.
Объектом изучения являются основные вех и цивилизационного развития России и мира. Материал по истории России представляется в контексте всемирной истории, что позволяет глубже проследить исторический путь страны в его своеобразии и принадлежности к мировому развитию.

Школьники знакомятся с историческими версиями и оценками, анализируют документы, учатся определять и аргументировать свое отношение к историческим и современным событиям и их участникам. При этом используются знания и умения, полученные на уроках обществознания.

Предмет  «Обществознание»
Содержание курса обществознания на базовом уровне. Включает  разделы  «Право» и « Экономику». Изучение обществознания в 10-11 классе осуществляется по авторской программе  Л.Н.Боголюбова и  на  направлено на достижение следующих целей:

- развитие личности, ее духовно – нравственной, правовой культуры, экономического образа мышления, социального поведения, основанного на уважении закона и порядка, способности к личному самоопределению и самореализации; интереса к изучению социальных и гуманитарных дисциплин;

- воспитание гражданской ответственности, правового самосознания, толерантности, приверженности к гуманистическим и демократическим ценностям, закрепленным в Конституции РФ;

- освоение системы знаний об экономической и других видах деятельности людей, об обществе, его сферах, правовом регулировании общественных отношений, необходимых для взаимодействия с социальной средой и выполнения социальных ролей человека и гражданина;

- овладение умениями получать  и критически осмысливать социальную (в том числе экономическую и правовую) информацию, анализировать, систематизировать полученные данные; освоение способов познавательной, коммуникативной, практической деятельности, необходимых для участия в жизни гражданского общества и государства;

- формирования опыта применения полученных знаний и умений в общественной жизни, межличностных отношений, гражданской и общественной деятельности, отношений между людьми различных национальностей и вероисповеданий, в семейно-бытовой сфере; для соотнесения своих действий и действий других людей с нормами поведения, установленными законом;  содействия правовыми способами и средствами защите правопорядка в обществе.

Организация учебного процесса предполагает следующие формы и их сочетание: лекция, семинар, практикум, комбинированный урок

Предпочтительными формами текущего контроля знаний, умений, навыков являются  тестирование, устный опрос, зачет, реферат , составление презентации, контрольные работы.
Предмет « География»
Образовательная  программа  составлена в соответствии с образовательным стандартом по географии и полностью реализуют федеральный компонент среднего образования по географии.

В 10-11 классе используется авторская программа Е.М. Домогацких. Экономическая и социальная география мира. М., ООО «ТИД « Русское слово» 2011. Этому требованию отвечает структура данного учебника: он состоит из двух частей, двух книг, каждая из которых рассчитана на 34 часа учебного времени.

 Изучение географии в старшей школе на базовом уровне сочетает в себе элемент общей географии  и комплексного географического страноведения. Оно завершает формирование представлений о географической картине мира, которые опираются на понимание географических взаимосвязей общества и природы, воспроизводства и размещения населения, мирового хозяйства  и географического разделения труда, раскрытие географических аспектов глобальных и региональных явлений и процессов, разных территорий.

 цели и задачи курса:

- развить пространственно-географическое мышление;

- воспитать уважение к культурам других народов и стран;

- сформировать систему знаний об экономических и социальных проблемах современного мира для целостного осмысления единства природы и общества на планетарном и региональном уровнях;

- научить сочетать глобальный, региональный и  локальный подходы для описания и анализа природных, социально-экономических и геоэкологических процессов и явлений;

- развить познавательные интересы, интеллектуальные и творческие способности посредством ознакомления с важнейшими географическими особенностями и проблемами мира, его регионов и крупнейших стран;

- вооружить специальными и общенаучными умениями, позволяющими самостоятельно  добывать информацию географического характера

       Предмет «МХК»
Предмет «Мировая художественная культура» изучается на базовом уровне  по авторской программе Даниловой Г.И.  МХК- межпредметная дисциплина, интегрирующая знания, полученные в средней школе на уроках изо, музыки, литературы, истории. Курс нацелен на ознакомление с выдающимися достижениями искусства в различные исторические эпохи и в разных странах. Учитывая мировоззренческий характер дисциплины  используются как традиционная урочная, так и внеурочная виды деятельности, рассчитанные на расширение кругозора и активное участие учащихся в современном культурном процессе. При организации  учебной деятельности используются: самостоятельная работа, творческая работа, конкурс, викторина. Контроль уровня обученности текущий и итоговый. Текущий в форме теста,  итоговый - защита проекта. Ожидаемые результаты обучения следующие: способность выпускников ориентироваться в современных научных понятиях  и информации естественнонаучного содержания, владение некоторыми элементами исследовательского метода, умение использовать естественнонаучные знания в повседневной жизни.

Предмет «Физическая культура»   
Изучение физической культуры на ступени среднего  общего образования  ведется по авторской программе В.И.Ляха, направлено на достижение следующих целей:

· развитие двигательных способностей (силовых, скоростно-силовых, координационных, специальной выносливости), воспитание гибкости, совершенствование сердечно-сосудистой, дыхательной, нервной систем, опорно-двигательного аппарата; поддержание достигнутого уровня развития скоростных способностей и общей выносливости;

· воспитание бережного отношения к собственному здоровью, потребности в занятиях физкультурно-оздоровительной  и спортивно-оздоровительной деятельностью;

· овладение технологиями атлетической гимнастики (юноши), ритмической гимнастики (девушки) и прикладной физической подготовки на базе легкой атлетики, гимнастики с основами акробатики, лыжных гонок, волейбола, баскетбола, футбола (юноши);

· освоение системой  знаний об использовании занятий физической культурой для ведения здорового образа жизни, сохранения творческого долголетия, для подготовки к профессиональной деятельности и службе в Вооруженных Силах РФ;

· формирование компетентности в физкультурно-оздоровительной и спортивно-оздоровительной деятельности, творческого опыта в индивидуальных и коллективных формах занятий физическими упражнениями.

Предмет «ОБЖ»

Изучение основ безопасности жизнедеятельности в старшей школе на базовом уровне  проводится по авторской программе А.Т.Смирнова, направлено на достижение следующих целей:

· освоение знаний о безопасном поведении человека в опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера; о здоровье и здоровом образе жизни; о государственной системе защиты населения от опасных и чрезвычайных ситуаций; об обязанностях граждан по защите государства;

· воспитание ответственности за личную безопасность и безопасность общества; отношения к здоровью и человеческой жизни как главной ценности; уважения к героическому наследию России, государственной символике и традициям;

· развитие эмоционально-волевых черт личности, обеспечивающих безопасное поведение в опасных и чрезвычайных ситуациях; бдительности по предотвращению актов экстремизма и терроризма; потребности ведения здорового образа жизни; необходимых физических и психологических качеств личности при подготовке к защите Отечества;

· овладение умениями действовать в опасных и чрезвычайных ситуациях; использовать средства индивидуальной и коллективной защиты; оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим; оценивать ситуации, опасные для жизни и здоровья.

Предмет « Технология»         

  Изучение технологии на базовом уровне  проводится по  рабочей программе на основе авторской В.Д.Симоненко,  направлено на достижение следующих целей:

· освоение знаний о составляющих технологической культуры, ее роли в общественном развитии; научной организации производства и труда; методах творческой, проектной деятельности; способах снижения негативных последствий производственной деятельности на окружающую среду и здоровье человека; путях получения профессии и построения профессиональной карьеры; 

· овладение умениями рациональной организации трудовой деятельности, проектирования и изготовления личностно или общественно значимых объектов труда с учетом эстетических и экологических требований; сопоставление профессиональных планов с состоянием здоровья, образовательным потенциалом, личностными особенностями;

· развитие  технического мышления, пространственного воображения, способности к самостоятельному поиску и использованию информации для решения практических задач в сфере технологической деятельности, к  анализу трудового процесса в ходе проектирования материальных объектов или услуг; навыков делового сотрудничества в процессе коллективной деятельности; 

· воспитание уважительного отношения к технологии как части общечеловеческой культуры, ответственного отношения к труду и результатам труда; 

· формирование готовности и способности к самостоятельной деятельности на рынке труда, товаров и услуг, продолжению обучения в системе непрерывного профессионального образования.
, стилистического и лингвистического анализа текстов.
Элективные учебные предметы

Выбор  элективных курсов учащимися определяется в конце 9-го класса и  в начале 10 класса корректируется на основе соответствующего анкетирования и опроса учащихся.

     Элективные курсы, проводимые в школе,  в основном являются     предметно-ориентированными, связаны с расширением знаний учащихся по предмету, соответствуют запросам учащихся и их родителей и направлены на создание условий для подготовки к экзаменам по  непрофильным предметам.

Все программы элективных курсов  авторские и утверждены в установленном порядке.

Цели и задачи элективных курсов:

- предоставление возможностей реализации личных познавательных интересов    в выбранной  образовательной области,

- развитие общеучебных навыков (работа с различными источниками информации, участие в беседах, семинарах, диспутах и т.д.),

- формирование у учащихся способов деятельности для решения практически важных задач (учебная практика, проектная технология, исследовательская деятельность)

- создание условий для формирования индивидуальной траектории развития профессиональных интересов учащихся,

- воспитание  и развитие  творческого потенциала личности учащихся в освоении культурного наследия, способности к эстетическому творческому восприятию произведений искусства.

 УЧЕБНЫЙ  ПЛАН МОКУ «СОШ с.Павлофедоровка» НА 2013-2014 УЧЕБНЫЙ ГОД ДЛЯ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Учебный план МОКУ «СОШ с.Павлофедоровка» разработан в соответствии со следующими нормативными документами:

1. Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
2. Приказ Министерства образования Российской Федерации от           09 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

3.  Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от           20 августа 2008 года № 241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

4.  Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от  30 августа 2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

5. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 03 июня 2011 года № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 года № 1312»;

6. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 января 2012 года № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утверждённый приказом Министерства образования Российской Федерации от 05 марта 2004 года  № 1089»;

7.  Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 01 февраля 2012 № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 г. № 1312» (вступает в силу с 01 сентября 2012 года); 

8. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденными Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 № 189.

9. Устав МОКУ «СОШ с.Павлофедоровка» ( новая редакция).

10. Основная общеобразовательная программа СОО МОКУ «СОШ с.Павлофедоровка».

Продолжительность учебной недели  в 10 -11 классах – 5 дней. Продолжительность урока  - 45 минут в 10-11 классах

  Распределение часов  вариативной части учебного плана в 10 -11 классах осуществлялось с учетом возможностей образовательного учреждения, социального заказа родителей и индивидуальных потребностей школьников и представлено в приложении.

Приложение 1

Распределение часов вариативной части учебного плана школы

	Класс
	Распределение вариативной части УП
	Цель использования

	10 класс
	Русский язык – 1.5час
Математика– 1.5 часа

Литература – 1 час

История – 1 час

Химия – 1 час

Технология – 1 час
	1 час на выполнение программы  по русскому языку, 0.5 часа на спецкурс 

1 час на выполнение программы  по математике,0.5 часа на спецкурс 
Для выполнения программы
Для выполнения программы по истории, химии и технологии

	11 класс
	Математика– 1.5 часа

Русский язык – 1.5 часа

История – 1 час

Химия – 0.5 часа 

Биология – 0.5 часа

Физика – 1 час

Технология – 1 час
	1 час на выполнение программы  по математике,0.5 часа на спецкурс 

1 час на выполнение программы  по русскому языку, 0.5 часа на спецкурс 

Для выполнения программы по истории, химии, биологии ,физике, технологии



Приложение 2

	Класс 
	Кол-во часов
	предмет
	Наименование элективного курса

	10
	17
	Математика 
	«От задач на разрезание к исследованию»

	10
	17
	Русский язык
	«Особенности письменного общения»

	11
	17
	Математика 
	«Комбинаторная математика и теория алгоритмов»

	11
	17
	Русский язык
	«Современное правописание: орфография и пунктуация»


Перечень элективных курсы и спецкурсов на 2013-2014 учебный год:

Учебный план обеспечивает обязательный базовый уровень по всем общеобразовательным предметам, создан с учетом действующих программ и учебно-методических комплексов, утвержденных приказом Министерства образования и науки РФ от  19.12.2012 № 1067 «Об утверждении Федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013/2014 учебный год», учебники на 2013-2014 учебный год на 3 ступени обучения только из числа учебников, указанных в данном Перечне.
Сведения об обеспеченности образовательного процесса учебной литературой и информационными ресурсами и материально- техническом оснащении представлены в приложении .

Учебный план Муниципального общеобразовательного  казенного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Павлофедоровка  Кировского района» по 5-дневной рабочей неделе на 2013-2014 учебный год

	Область
	Предмет
	Классы

	
	
	10 
	     11
	всего

	
	
	Инв   вар
	Инв     вар  
	10-11кл

	Филология
	Русский яз.
	1   1+0.5
	1      1+0.5
	5

	
	Литература
	3       1
	3    
	7

	
	Иностр.яз.(англ)
	3
	3
	6

	Математика
	Математика
	4   1+0.5
	4      1+0.5
	11

	
	Информатика
	1
	1
	2

	Общество-знание
	География
	1
	1
	2

	
	История
	2        1
	2            1
	6

	
	Обществознание
	2
	2    
	4

	
	Биология
	1
	1          0.5
	2.5

	
	Физика
	2
	2             1
	5

	
	Химия
	1       1
	1          0.5
	3.5

	
	МХК
	1
	1
	2

	
	Технология
	1        1
	1           1
	4

	Физкультура
	Физическая культура
	3
	3
	6

	
	ОБЖ
	1
	1
	2

	        Итого


	27      7

    34
	27         7

     34
	


Список учебников,  используемых для реализации основной общеобразовательной программы среднего общего образовании и перечень примерных программ учебных курсов, предметов  находится в приложении к учебному плану.             

Организационно-педагогические условия реализации программы

На 3 ступени обучение  проводится по пятидневной учебной неделе, занятия односменные. Учебный  план  рассчитан  на  34   учебные  недели  в  год. Учебный год делится на 2 полугодия. Продолжительность урока 45 минут. 
Годовой календарный учебный график утверждается ежегодно приказом директора  Учреждения  с учетом мнения Педагогического совета Учреждения и  по согласованию с Учредителем. Каникулы проводятся в сроки, установленные отделом  образования Кировского муниципального района. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом не менее 8 недель. 

Объем домашних заданий (по всем предметам) предусматривает, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали в астрономических часах  3,5 часов.                    
Педагогические технологии, обеспечивающие реализацию программы.

Основной формой организации обучения является классно-урочная с лекционно-семинарскими  занятиями.

Педагогические технологии
Общей особенностью используемых технологий обучения является ориентация на развитие:  самостоятельности мышления;
исследовательских умений в практико-ориентированной деятельности;     умения аргументировать свою позицию;    умения публично представлять результаты самостоятельно выполненных творческих работ;
 потребности в самообразовании.
Образовательный процесс на 3 ступени обучения строится на основе принципов личностно-ориентированного подхода,  здоровьесберегающих технологий, применения компьютерных технологий.
В образовательном процессе 3 ступени используются технологии, способствующие образовательному и профессиональному самоопределению, повышению уровня ключевых компетентностей учащихся и подготовке к продолжению образования, освоению ресурсов, адекватных планам на будущее.
В качестве ведущих технологий используются  традиционные и инновационные. Применение традиционных технологий в сочетании с инновационными технологиями позволяет достичь планируемые результаты обучения.

Информационно-коммуникационные технологии
Технологии, основанные на использовании в учебном процессе ПК для мониторинга и диагностики, реализации индивидуального обучения, мультимедийного моделирования, проектирования.

Здоровьесберегающие  технологии
Технологии, направленные на сохранение и укрепление здоровья обучающихся и их психическую поддержку.
Технологии проблемного обучения
Широко используемая в образовательном процессе школы технология ориентирована на освоение способов самостоятельной деятельности при решении проблемных ситуаций, развитие познавательных и творческих способностей учащихся. На основе этой технологии создается система вариативных форм самостоятельной исследовательской работы, проводимой в учебное и внеучебное время.

Технологии уровневой дифференциации и обучения
Технология используется на всех ступенях обучения и способствует повышению уровня мотивации обучения и познавательного интереса. Образовательное пространство школы дает учащимся возможность выбора и проявления своей индивидуальности, предоставляет необходимые условия для развития творческих способностей. Эта технология реализуется через  работу клубов и кружковую работу и направлена на углубление содержания образования.

Метод проектов
Технология развивает у обучающихся проектную деятельность.
Технология педагогики сотрудничества
Технология основана на личностно-ориентированном подходе в обучении и способствует развитию коммуникативных умений в отношениях «учитель-ученик», формированию общечеловеческих ценностей (человек, личность, доброта, забота, достоинство, труд, коллектив, совесть, гражданственность).
Формы аттестации, контроля и учета достижений учащихся

 Оценивание образовательных результатов   осуществляется на основании школьного Положения о текущей и промежуточной аттестации обучающихся.
Текущая аттестация состоит из оценок за письменные и устные ответы учащихся, промежуточная - полугодовых, годовых оценок. Оценки учащимся 10-11  кл. за полугодия выставляются на основе результатов письменных работ и устных ответов учащихся, основное внимание учитель уделяет оценкам за контрольные работы, учитывая фактические знания, умения, навыки учащихся.

 Форму текущей аттестации (контрольные и другие виды работ) определяет учитель  с учетом контингента обучающихся, содержания учебного материала и используемых им образовательных технологий. Избранная форма текущей аттестации отражается  учителем  в   рабочей программе и календарно-тематическом плане, сообщается  учащимся и их родителям.

Письменные самостоятельные, контрольные и другие виды работ учащихся оцениваются по 5-ти бальной системе – «5» – отлично, «4» – хорошо, «3» - удовлетворительно, «2» – неудовлетворительно, зачет, незачет.

Текущие формы контроля:

-выборочный контроль выполнения письменных домашних заданий 
-устные ответы на уроках,
-самостоятельные и проверочные работы,
- тематические  контрольные работы,

- диагностические работы, 

-   районные  контрольные работы;

- рефераты, творческие работы, доклады учащихся на конференциях, выставках,
-диктанты,

-зачеты,

- сочинения
-тестирование.

Промежуточная аттестация  за 10 класс-
годовые контрольные работы  по  русскому  языку и математике,  защита  проекта.
Все формы промежуточной аттестации личностных достижений учащихся, характеризующих их успехи в учебной и внеучебной (исследовательской, трудовой, общественной) деятельности. 
Внешним  аудитом  качества знаний  являются  районные к/р, проведение тестирования в формате ЕГЭ.
Система оценивания результатов деятельности учащихся имеет ряд существенных особенностей: задания для оценивания результатов носят как тестовый характер, так и приближенный по типу к оценочным заданиям, принятым в вузе: выступления на семинарах,  защита работ лабораторного практикума и рефератов и т.д.; при оценивании достижений учащихся решающее значение придается самостоятельной работе учащихся индивидуального и группового характера, в том числе и деятельности с элементами исследовательского характера. При этом учащийся сам выбирает уровень, на котором он изучает учебный предмет или блок, и проводит самооценку своих результатов.
Учет достижений учащихся во внеучебной деятельности:
-  анализ «Портфолио» учащихся;
-награждение дипломами, грамотами по результатам творческой и научной деятельности, результатам спортивных достижений и общественной активности; по итогам учебного года.
Система условий реализации основной образовательной программы
 Кадровые условия. 

Школа полностью укомплектована  квалифицированными педагогическими, руководящими и иными работниками.  На 3 ступени работают  10 учителей, 9 учителей имеют высшее образование, 1   - среднее специальное,  ,    9 чел. прошли обучение на курсах повышения квалификации. 
Психолого-педагогические условия.

В школе создаются условия для   психолого-педагогического сопровождения обучающихся, обеспечивается  преемственность содержания  и форм организации образовательного процесса  основных образовательных программ  основного общего и среднего общего образования, учет специфики возрастного психофизического развития обучающихся, сохранение и укрепление психологического здоровья обучающихся, дифференциацию и индивидуализацию обучения, выявление и поддержка одаренных детей, детей с ограниченными возможностями здоровья, поддержка ученического самоуправления.

Финансовые условия.

Финансирование расходов за счет бюджетных средств осуществляется в соответствии с бюджетной сметой, которая утверждается  Учредителем школы Финансирование реализации образовательной программы осуществляется по нормативам финансирования муниципальных образовательных учреждений Приморского края.

Учебно-материальная база  на ступени  среднего общего обучения
Оснащение.Учебных мастерских - 2, спортзал- 1, учебных кабинетов - 15, библиотека.

Кабинеты оснащены необходимой наглядностью и оборудованием.  В 2013 году  из средств регионального бюджета поступили: нетбуки для педагогов
	 
	2012-2013

	ПК
	13

	Нетбук
	15

	Ноутбук
	2

	принтер
	4

	Проекторы
	4

	Телевизоры
	3

	Видеосистемы (в том числе ДВД - проигрыватели)
	3

	Музыкальный синтезатор
	1

	Музыкальный центр
	1

	Магнитофоны
	2

	
	


   На базе кабинета информатики и школьной библиотеки  работает  информационный центр, имеется выход в Интернет, электронная почта, электронная библиотека. Осуществили подключение к электронному дневнику  и журналу 1-11 классы с 1 марта 2013 года.
 Учебно-методическое обеспечение

 Учебно-методическое обеспечение направлено на обеспечение широкого, постоянного и устойчивого доступа для всех участников образовательного процесса к любой информации, связанной с реализацией основной образовательной программы. Образовательное учреждение  совместно с родителями обеспечивает   обучающихся учебниками по  всем    учебным    предметам      образовательной    программы. При реализации учебного плана используются   учебники в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях на 2013-2014 учебный год, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации.

 Школа  имеет доступ к печатным и электронным образовательным ресурсам (ЭОР), в том числе к электронным образовательным ресурсам, размещенным в федеральных и региональных базах данных ЭОР. Библиотека укомплектована печатными образовательными ресурсами и ЭОР по учебным предметам, а также имеет фонд дополнительной литературы - художественную и научно-популярную литературу, справочно-библиографические, сопровождающие реализацию образовательной программы среднего (полного)общего образования.

Информационное обеспечение.

Функционирование информационной образовательной среды  школы 

обеспечивается средствами ИКТ и квалификацией работников ее использующих и поддерживающих.   Школьный  кабинет информатики выход в Интернет и может использоваться в урочной и внеурочной деятельности. Педагогический персонал владеет необходимыми пользовательскими навыками для работы со средствами ИКТ. Информационно-образовательная среда образовательного учреждения  обеспечивает     возможность     осуществлять     в электронной (цифровой) форме различные  виды образовательной  деятельности.
Материальное обеспечение дает возможность достижения обучающимися установленных Стандартом требований к результатам освоения основной образовательной программы среднего общего образования; обеспечивает соблюдение санитарно-гигиенических норм, пожарной и электробезопасности; требований охраны труда. 

Ожидаемый результат программы
Компетентностный подход, реализуемый в образовательном процессе в старшей школе, позволяет ожидать следующие образовательные результаты:

-
достижение стандарта среднего общего образования на уровне компетентности (повышенный  уровень  образованности в профильной  социально-экономической области знаний, компетентность в совокупности с общекультурным развитием и социальной зрелостью выпускника), а именно:
 - овладение учащимися научной картиной мира в профильных предметах, включающей понятия, законы и закономерности, явления и научные факты;

-
овладение учащимися надпредметными знаниями и умениями, необходимыми для  поисковой, творческой, организационной и практической деятельности в избранном профиле;

-   достаточно высокого уровня умения действовать ответственно и самостоятельно; 

-    готовности к образовательному и профессиональному самоопределению;
- способности оценивать свою деятельность относительно разнообразных требований, в том числе проводить ее адекватную самооценку;

-    освоения видов, форм и различных ресурсов учебно-образовательной деятельности, адекватных планам на будущее;      -  освоения способов разнообразной продуктивной коммуникации; 

-   понимание особенностей выбранной профессии;

· достижение такого уровня образованности в профильных предметных областях знания, который позволит учащимся успешно сдать вступительные экзамены в ВУЗ данного профиля и успешно продолжать в них обучение;
· сформированность основных ключевых компетенций и получение социально-значимых достижений в творческой деятельности, способствующих развитию качеств личности, необходимых человеку для успешной самореализации.
